14 maja 2020   klasa 5a

Temat: Mnożenie i dzielenie liczb całkowitych.

Cele lekcji:
Uczeń:
- oblicza iloczyn dwóch liczb całkowitych o tych samych znakach;
- oblicza iloraz dwóch liczb całkowitych o tych samych znakach;
- oblicza iloczyn dwóch liczb całkowitych o różnych znakach;
- oblicza iloraz dwóch liczb całkowitych o różnych znakach,
- wykonuje proste rachunki pamięciowe na liczbach całkowitych.
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Jeżeli będziemy wykonywać mnożenie lub dzielenie liczb ujemnych, należy pamiętać, że każde dwa „-„ robią znak „+”.
-3 * (-5) = 15
-30 : (-10) = 3
Wynika z tego, że każda parzysta liczba minusów (2,4,6,8,10,12….) daje znak „+”, a nieparzysta (1,3,5,7,9….) znak „-„.
-3 * (-5) * ( -2) = - 30
3 * (-5) * ( - 2) * (-1) = 30
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a) – 63		b) – 5		c) 54		d) 64
- 48		    - 42		  - 96		    - 8       (-2)*(-2)*(-2) = - 8
  54		      3		     2		    - 1	    (-1)*(-1)*(-1) = - 1

Zad.2 str. 220
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a) 4 minusy, więc wynik na +
b) 3 minusy, więc wynik –
c) 5 minusy, więc wynik –
d) 2 minusy, więc wynik na +, ale mnożymy przez 0 więc wynik to 0.
e) 5 minusy, więc wynik –,  potęga 2 i 3 mówi nam o ilości minusów – mamy więc 5 minusów.
f) 3 minusy, więc wynik –, ale mnożymy przez 0 więc wynik to 0.
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Samodzielnie proszę wykonać z zeszytu ćwiczeń zadanie 1/2/3/4/5/6 str. 116 i 117
[bookmark: _GoBack]Nie odsyłamy.
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1. Oblicz:

a) 3-(-21) b) 35:(-7) c) (-2)-3-(-9) d) (-8)2
(-4) - 12 (-84):2 (-6) - (-8) - (-2) -2y
(-18) - (-3) (-90) : (-30) 20:(=5):(-2) (-1)3
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<. Ktére z podanych liczb sg liczbami ujemnymi?
a=(-2)-(=5)-(-7)-8-(-9) d=0-2-(=3)-7-(-9)
b=12-(-13) - (-4) - (-5) e=(-3)2-2-(-5)3
c=(-7)-(-8)-3-(-5)-7-(-8) - (-1)  f=(-8)-(-7) +(-2)-0
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Przyktady ponizej pokazuja, jak mnozymy liczby dodatnie i ujemne.

przyktady
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4. Oblicz:

a 8-5= b) 9-3=_ o 11.7= .
8- (-5)= =9)-=3)= -11)-7=
-8)- (5= =9-3=__ 11-(=7)=
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c) (-54):(-9)=
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Wynik mnozenia liczby dodatniej Wynik mnozenia dwéch liczb ujem-
i ujemnej jest liczba ujemna. nych jest liczba dodatnia.
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Wynik dzielenia liczby dodatniej Wynik dzielenia liczby ujemnej przez
przez liczbe ujemna (lub ujemnej liczbe ujemna (iloraz dwéch liczb
przez dodatnia) jest liczbg ujemna. ujemnych) jest liczbg dodatnia.
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Reguty dotyczace znaku iloczynu i ilorazu (dla liczb ré6znych od 0) mozna

sformutowac tak:
®lloczyn i iloraz dwodch liczb o jednakowych znakach jest liczbg dodatnia.

®lloczyn i iloraz dwéch liczb o przeciwnych znakach jest liczbg ujemna.
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Liczby dodatnie zapisuje sie cza- 5 i 7
sami ze znakiem + (plus): X o/
Liczby o ré6znych znakach.
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